



乡村酒吧,玩的就是个性

□本报特约评论员

王国荣



把酒吧开进农村,有浓浓的乡村情怀也有长远的商机。这种情怀和商机是新时代慢生活所需要的,类似的做法值得在美丽乡村建设中转型的服务业借鉴。

酒吧,国人早已不陌生了。但是相对于酒吧,国人熟悉并多有光顾的茶室似乎又太清淡了些,没有前者那样浓烈而浪漫。也许这是两种不同文化基因所决定的性格特质和味道。不过,个性与多元越来越趋向共融的当今,酒吧也早已被各个层次的国人接受,而且已经从城市开到了乡村,如大陈952bar,让人恍若身处浪漫的丽江(详见5月23日本报第5版报道)。

乡村酒吧,在国外早就盛行。尤其英国人特别喜爱去酒吧,人们三天两头去酒吧看球赛、喝酒、吃饭、聊天,酒吧文化是英国人生活的一部分。如果地球上天堂的话,那就是乡村酒吧,那是他们心中最神圣的

一个地方,不少古老的乡村酒吧已有好几个世纪的历史。伦敦一家乡村酒吧,因2015年10月习近平总书记访英时与时任首相卡梅伦在此交谈,许多在英华侨、留学生及游客都慕名而至,在习近平和卡梅伦当时落座的地方合影。

美丽乡村和乡村旅游建设的快速发展,漫生活小资情调的酒吧也随之吹进了山村景区。记得去年夏日进婺源景区在一个小酒吧躲雨,吧台里笑盈盈的老板娘也像大陈952bar王笑笑这么一位,热情地把我们五六个客人请进包厢。雨留客,这夫妻店小酒吧人气更旺。大伙儿喝上一杯,侃上一阵,也小资一把,趁抽烟出来,坐在吧台椅上与老板娘聊上几句

躲雨,竟也偶遇了一回山村酒吧的别样风情。前几日常山绣溪的徐村看到,当地正结合乡村整治改造在沿溪打造集大草坪、花海等于一体的婚纱旅游基地,还将开出沙滩酒吧等休闲场所。这小资情调的酒吧风真的越来越多地吹进了美丽乡村,令城市刮目相看。

而永康的酒吧,从嗨吧到清吧,从高端到亲民,从打文化牌到玩个性、拼服务,消费需求日益多元。有道是,生意人人会做,各有巧妙不同。乡村酒吧,非大众化劳保茶室,也非农家乐餐桌,而是有独特乡村情调和文化味道的优雅去处。如果仍搞大呼隆,没有一点个性,那么店多就反而不能莖市。乡村的夜晚,有一种独具魅力的情怀,越来越受年轻人青睐的乡村酒吧,就该是一处雅致小资精品的小屋,玩得就是个性。因此,外来游客直把这古朴的大陈952bar当浪漫丽江,年轻人到这自我的港湾把白天工作生活的压力释放。

美丽乡村建设正在我省如火如荼推进中,提升宜居、宜业、宜游的城乡生态环境,切合人们对幸福生活向往的要求。不过,随着乡村旅游趋热,好山好水好景虽然美不胜收,民宿农家餐馆也遍地开花,但总觉得山乡的夜晚咋不咋亮。尤其在过去的那些歌厅、棋牌房、足浴等休闲场所越来越受冷落及面临淘汰出局的语境下,能引起客人兴致、提起客人消费欲望的地方还是太少,即重个性化的、有文化内涵的创新场所太少,或者说旅游经济还是过于单调,游客只能呆在客房消磨时间。如此,就少有回头客,也就留不住客。

本是年轻人的王笑笑,搭准了年轻游客需求的脉搏,便以巧妙的白加黑模式把游客留下来,把生意做得有声有色。正如她所言,把酒吧开进农村,既有浓浓的乡村情怀,又看中了它长远的商机。这种情怀是新时代慢生活小资需要的,这个商机是根植于乡村酒吧文化的,值得在美丽乡村建设中转型的服务业借鉴。

拔除“路中钉”是做好群众工作的样本

本报特约评论员

薛建国



做好群众工作,最根本的一条就是到群众中去,与群众坐到一起,坐在一张桌上,拉拉家常,唠唠嗑,说点掏心窝子话。任何时候,与群众面对面都是最好、也是最亲切的工作方法。

原本双向二车道,由于被一座土屋所占,人为变成了单车道,成为交通上的堵点,安全上的隐患点,而且这一点就占了30余年。如今,唐先镇这一令百姓怨声载道路中钉,终于被拔除了,恢复双向二车道,这不仅是助力畅美小镇建设,而且还为我们如何做群众工作、破解发展难题提供了一个鲜活样本。

土屋占道30余年,政府有关方面肯定多次做过户主的思想工作,但显然没有做通。没有做通的结果,只能是户主心中的怨气一次次加大,把小难题变成悬挂起来的大难题,没人愿去碰触或不知怎样去碰触。路中

钉的存在是社会结构治理的一块疮疤,是对政府执政能力的拷问。

拔除路中钉,体现的是唐先镇党委、政府的担当精神,民有所呼我有所应,不回避矛盾,敢于啃硬骨头;但光有敢于的精神是不够的,还得有善于的方法,这个方法就是做群众工作。群众工作到位,实体路畅通了,户主的心路也畅通了,工作堪称完美。

做群众工作要有耐心,要放低身段,学会倾听,让群众觉得有平等权,有被尊重感。唐先镇就是这么干的。为使这一占道30余年的土屋得以顺利拆除,唐先镇的书记亲自牵头,组织人

员多次上门,开展面对面沟通交流,晓之以理,动之以情,历时几个月的时间,足见其用情之真,用意之诚,最终春风化雨打开了户主的心结。

我们经常说群众工作无小事,可在实际工作中群众工作往往不被当回事,结果导致人民群众与我们离心离德,使简单的问题复杂化,复杂的问题人人怕。有的领导也意识到群众工作的重要性,但又苦于找不到好的方法。好的方法从哪里来?良知、责任、感情,三者缺一不可。就拿感情来说,做群众工作,就得视人民群众为父母。如果仅嘴上说说而已,但内心不是这么想,群众就会觉得很假,就会产生厌恶情绪。现在科技发达了,给我们的工作带来方便,很多事情网上来网上去,不用面对面了,不用面对面的后果其实挺严重的,与群众有距离了,群众的真情实感就体会不到。因此,做群众工作,必须坚持面对面这一老传统。唐先镇组织人员一次次到户主家里,是感情的投入。试想,如果是一

次书面或电话、短信通知,抑或让户主到某某指定地方接受谈话,这一拆除工作能这么顺利得到户主的理解和配合?做好群众工作,最根本的一条就是到群众中去,坐到一起,一张桌上,拉拉家常,唠唠嗑,说点掏心窝子话。人都是有感情的,我们可以用新媒体平台做群众工作,但也切莫丢了与群众面对面对话的好传统。

习近平总书记指出:怎样才能做好群众工作?与群众面对面。领导干部只有深入基层,深入到群众中去,设身处地了解群众之疾苦,倾听他们的现实需求,才能带着感情去为群众谋发展,谋利益。任何时候,与群众面对面都是最好、也是最亲切的工作方法。

做好群众工作,就要学会正确面对群众的不合理诉求。特别是在群众诉求存在不合理成分的情况下,更要通过做通群众工作,着力来化解矛盾、解决纠纷,当然,这也是政府部门应当具备的执政能力和管理智慧。

治污 零容忍 倒逼污水 零直排

本报特约评论员

赵开浪



我们要摒弃政府执法部门包打天下的老观念,树立党委领导、政府主抓、社会协同、全民参与的意识,充分认识到做好永康污水零直排不仅是政府部门的事,而是全民行动、匹夫有责。

绿水青山就是金山银山的观念越来越深入人心。去年,中央环保督查组进驻浙江,深入各县市工业现场,对一些企图蒙混过关的企业主产生强烈的震慑效应,百姓拍手称赞。可是,仍有极少数企业主不顾生态,处心积虑赚污染环境的昧心钱,为了遏制这股歪风,我市启动污水零直排区创建工作,从标本兼治的角度实施新一轮158碧水蓝天工程和美丽永康环保十大行动,吹响了打好污染防治攻坚战号角。

我市经济开发区、城西新区和浙商回归园内的203家工业企业中,两年累计完成企业治污改造1316家,总进度为67%。在三分之一遗留任务中,我们还要清醒看到有的企业主被金钱冲昏头脑,有的不愿意投入环保设施改造,有的在改造后把设备当成摆设,检查时用一用。极少数违法者的规避能力也越来越强,有的是明的不排暗的排,有的是白天老实趁着夜色掩护悄悄干,有的是工作日正常生产双休日开动污染工艺,有的是在下倾盆

大雨时排放污染废水。治污关键在于能不能抓住源头,创建污水零直排区是一个好载体,通过点面结合、标本兼治、整体推进、建管兼顾,以治污零容忍倒逼污水零直排。

治污零容忍核心是要让每一个违法者都受到惩处。我们要摒弃政府执法部门包打天下的老观念,树立党委领导、政府主抓、社会协同、全民参与的意识,充分认识到做好永康污水零直排不仅是政府的事,也不单单是环保局的事,而是全民行动、匹夫有责。否则凭环保局几十个人,就是不睡觉不吃饭,天天查也来不及。《环保法》的威慑力不仅是整改一批、查处一批、立案一批、移送一批,不间断,出重拳,严厉打击各类环境违法行为,而在于让违法者无法逃脱惩罚。

治污零容忍关键是促进企业主牢固树立没有环保就没有企业的意

识。我市一家投入100多万元环保设备的厨房用品企业老板应某说,今年生意明显好起来,一是有同行因不投入环保设备被关停,二是觉得安心,生产很正常,不像以前一听到环保督查的风声就要停工几天。

政府部门一方面加强环保公共设施建设,另一方面不妨与企业主经常算一算良心账、经济账和法纪账。空气和水是生命最重要的资源,企业主可以买水喝,但空气怎么随身携带?对污染的企业主,不管他以前做过多少好事,一旦被查处,家人、亲朋好友怎么看?社会各界会不会对其嗤之以鼻?靠污染赚来的小钱,怎抵得上重金处罚?在环保执法的严厉背景下,污染严重者面临牢狱之灾,以前的一切是否都得归零?三本账越算得清楚,越能促进少数企业主悬崖勒马。

- 招聘**
7913 滨江花园小区招物业办公室管理人员,待遇面议。地址:金城路888号,电话:13588615571
高价回收旧发电机组
20-1000千瓦13588613758
陈吉货运宁波专线
7783 一如既往,为您服务。诚心沟通,真诚合作共赢。0579-87119169,13506598703 578703
求购废钢彩钢片
7879 铸造厂求购,要能开发票。13588617822
- 设备转让**
8007 车床、立钻、铣床等。13967932377 599422
- 铸造厂转让**
8020 中频炉、630kv 变压器、3000㎡厂房、生产线13758984997 571470
- 厂房出租**
1132 花街330国道边,1-5层2260㎡交通便利13506598501 698501
- 厂房转让**
8430 武义百花山工业区海棠路6号,占地9900㎡使用面积16000㎡。电话:13858929500
- 厂房转让**
7890 武义城区七万平方米,可分割,证齐全。13906795439 徐
- 厂房出租**
7996 花川工业区办公楼、厂房1-3层,9000㎡,独门独户。联系电话:17006860666
- 厂房转让**
8022 武义百花山牡丹路5400㎡占地,4300㎡建筑。13757946878 李
- 出租**
8049 西城厂房出租和总部中心办公楼出租。电话:15267937737 郑
- 园别墅转让**
8072 电话:18066210019
- 厂房出租**
8097 永拖路附近第二、三层厂房,单层面积1500㎡左右。13738966885
- 厂房优惠出租**
8106 石柱姓傅1500㎡,水电齐全。13588606262
- 古山镇厂房转让**
8151 围墙内占地7600㎡,建筑13000㎡,位置非常好。13735620088
- 店面转让或出租**
五金城店面1至5层转让或出租,位置佳。18869926801 369601
- 厂房低价转让**
8166 磐安冷水镇100亩可分三块。15356935555
- 转让或出租**
8172 望春东路198号。15857995998 565998
- 新厂房出租**
白洋渡工业区4200㎡三层新厂房出租(单层1400㎡)地理位置优越,水电齐全。联系电话:15057829709
- 烈桥厂房转让**
8173,330国道旁,占地5000㎡店面厂房转让。18258978889 768889 陈
- 转让及出租**
8178 金色港湾毛坯房转让 第三楼1200㎡厂房出租13967450875 644875
- 天和景苑套房转让**
8182 232㎡15557940008
- 香格里拉套房转让**
8182,188㎡13588617665
- 古山厂房转让**
8182,13000㎡标准厂房,年租200万。551001
- 白垭里别墅转让**
8182 精装18267985760
- 江南华府套房转让**
8182 87㎡精装 690816
- 宁兴套房转让**
8182,123㎡精装 509270
- 龙域天城套房转让**
8182,360㎡精装 503726
- 丽水一品套房转让**
8182,160㎡精装 333170
- 巴黎街套房转让**
8182,170㎡13967938813
- 四方小区套房转让**
8182,123㎡ 三楼江景房,大车库。13516981001
- 声明**
8165 永康市莱科进出口有限公司遗失提单一份,提单号: NGB8050284,目的港: NORFOLK, USA, 箱型: 1*20GP, 声明作废。